

*Вести
с предмайской
вахты*

Рубеж мая взят!

Горняки нашего рудника 27 апреля завершили четырехмесячный план добычи угля. Достойный вклад в эти трудовые достижения внесли коллектизы «Четвертой» и «Малиновской». Первый из них уже девятый день выдает уголь в счет мая, второй — неделю.

Позавчера выполнили четырехмесячные планы добычи топлива шахтеры «Капитальной-1» и «Девятой». Сегодня начали работать в счет мая горняки «Шушталепской».

Только один коллектив — шахта «Капитальная-2» — не сумел преодолеть отставание. С начала года он задолжал более 3700 тонн топлива.

К праздничному столу

Коллектив колбасной фабрики уже несколько дней выдает продукцию в счет мая. Сейчас он озабочен тем, чтобы больше изготовить мясных изделий к праздничному столу тружеников города.

Если раньше фабрика ежедневно выпускала 10—12 наименований копченостей и колбас, то теперь — 15—20. Она изготавливает рулеты, окороки, различных сортов колбасы, сосиски, сардельки. Работники фабрики готовятся к производству копченого-запеченных рулетов, окороков и другой продукции.

По-ударному трудится здесь обвалщик А. С. Растрогуев, жиловщица З. И. Ефимова, коптильщик В. Д. Ермаков, вязальщица Н. И. Аввакумова, мастер И. Г. Васянин и другие передовики производства.

На новое — и спрос

Выполняя юбилейные обязательства, коллектив хлебокомбината в текущем году освоил производство десяти новых наименований хлебобулочных изделий: хлеб рожьевой столовый, сдобные рожки, бутербродный пирожок, ярославская булочка и т. д.

Новые изделия пользуются большим спросом у населения и дают выгоду предприятию. В первом квартале экономия от них составила 10 тысяч рублей.

Готовясь к первомайскому празднику, груженики комбината расширяют ассортимент кондитерских изделий. Они изготавливают пирожные, торты бисквитно-кремовые различной расфасовки, кекс «Весенний», торт «Сказка» и многое другое.

Особо отличаются в труде мастер-пекарь М. А. Волокитина, тестомес А. Д. Колыхалова, кондитер Зоя Федоркина. Они всегда работают производительно, выпускают продукцию хорошего качества.

Похороны летчика-космонавта СССР Владимира Михайловича Комарова

Трагически оборвалась замечательная жизнь славного сына советского народа, коммуниста, дважды Героя Советского Союза, летчика космонавта СССР Владимира Михайловича Комарова.

Советский народ, Коммунистическая партия, воины армии, авиации и флота 26 апреля проводили в последний путь отважного первоходца звездных трасс. Из Центрального Дома Советской Армии с прахом космонавта на орудийном бафете была поставлена на Красную площадь. Здесь она устанавливается на постамент перед Мавзолеем В. И. Ленина.

На Центральной трибуне Мавзолея — руководители партии и правительства.

Траурный митинг открыл член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

TASS

С речами выступили президент Академии наук СССР М. В. Келдыш, слесарь автозавода им. Лихачева Ю. М. Карапетян, секретарь МГК КПСС В. Я. Павлов, летчик-космонавт Ю. А. Гагарин.

... Митинг окончен. Руководители Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства поднимают урну и направляются к Кремлевской стене.

Гремит артиллерийский салют. М. А. Суслов устанавливает урну с прахом В. М. Комарова в нише.

Ниша закрывается мемориальной доской.

Перед Мавзолеем четким строем проходят воинские части, отдавая последние почести дважды Герою Советского Союза, отважному исследователю Вселенной, коммунисту Владимиру Михайловичу Комарову.



Вклад в дело европейской безопасности

С 24 по 26 апреля 1967 года в Карловых Варах состоялась Конференция европейских коммунистических и рабочих партий по вопросам безопасности в Европе. В ней приняли участие делегации 24 братских партий.

В принятом Конференцией коммюнике говорится, что в результате свободной и широкой дискуссии и братского сотрудничества в духе интернационализма, которыми характеризовалась работа Конференции, были рассмотрены европейские проблемы и меры, необходимые для обеспечения безопасности в Европе, что имеет большое значение для укрепления мира во всем мире.

Конференция приняла заявление, в котором подчеркивается опасность, созданная сговором американского империализма и западногерманского милитаризма, а также значе-

ние конкретных инициатив в пользу мира, диктуемых обстановкой в Европе.

Программа действий, содержащаяся в заявлении, открывает перед народами реальную перспективу мира, предлагая заменить противостояние друг другу военные блоки системой коллективной европейской безопасности, основанной на принципах мирного сосуществования между государствами с различным социальным строем.

Конференция обратилась ко всем миролюбивым силам с призывом объединиться и развернуть в каждой стране и на всем континенте широкие кампании, массовые действия, направленные на обеспечение коллективной безопасности в Европе, на прекращение разорительной гонки вооружений, на то, чтобы нанести поражение силам войны.

Участники Конференции

убеждены отмечается в коммюнике, что программа борьбы за коллективную европейскую безопасность, выработанная в Карловых Варах, могла бы послужить основой совместных действий для всех коммунистических и рабочих партий Европы.

Конференция приняла обращение с призывом объединить силы, шире развернуть борьбу в поддержку вьетнамского народа. Принято также заявление, осуждающее военный переворот в Греции.

Участники Конференции в Карловых Варах глубоко убеждены в том, подчеркивается в заключении коммюнике, что их встреча содействовала укреплению братских связей между коммунистическими и рабочими партиями, сплочению миролюбивых и антиимпериалистических сил в Европе и во всем мире.

TASS

Объединим силы, шире развернем борьбу в поддержку Вьетнамского народа

За тысячи километров от Америки полмиллиона солдат по приказу правительства США убивают вьетнамских мужчин, женщин и детей, пытаясь поставить на колени героический народ, который хочет жить в мире, без чужого вмешательства строить свою родину и поэтому мужественно борется за свою свободу, за изгнание чужеземных захватчиков. Плоды труда многих поколений варварски уничтожаются. Современная военная техника Соединенных Штатов Америки превращает города и деревни на Севере и Юге Вьетнама в пепелища и пустыни. Мир стал свидетелем расширения грубой агрессии, с беспримерной жестокостью растаптывающей человеческие права. В течение более 10 лет американские империалисты систематически подрывают Женевские соглашения 1954 года по Вьетнаму, совершают вмешательство во внутренние дела этой страны. Правительство США несет тяжелую ответственность за войну во Вьетнаме. Его отказ принять предложение ДРВ о безоговорочном, окончательном прекращении бомбардировок и других военных действий против ДРВ — после чего открылись бы возможности вести переговоры — является открытым подтверждением авантюристического стремления во что бы то ни стало силой оружия решить вьетнамский вопрос и добиться укрепления военного и политического влияния США в Юго-Восточной Азии.

Американский империализм стремится подавить национально-освободительное движение, лишить народы неоспоримого права самостоятельно решить свою судьбу и избрать собственный путь развития, отвечающий их чаяниям. Именно поэтому сегодня еще продолжается война, которая день ото дня становится все более жестокой по отношению к вьетнамскому народу и все

ОБРАЩЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ — УЧАСНИЦ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ЕВРОПЕЙСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В КАРЛОВЫХ ВАРАХ

более угрожающей миру во всем мире. Продолжение войны и усиливающиеся агрессивные действия неопровергнуто разоблачают фальшивый и вероломный характер заявлений правительства США о его готовности вести переговоры для решения вьетнамской проблемы.

Война, которую Соединенные Штаты Америки ведут во Вьетнаме, действия против Лаоса и Камбоджи являются самым циничным выражением агрессивной политики американского империализма, противоречащей международному праву и международным соглашениям, являются открытым нарушением самых основных прав народов на свободу и независимость.

Решительно осуждая агрессивную войну американского империализма во Вьетнаме, мы участники конференции в Карловых Варах, выражаем восхищение героической борьбой вьетнамского народа и горячо приветствуем его славных сынов и дочерей.

Оказывая самоотверженное сопротивление агрессорам, вьетнамский народ вносит вклад в дело свободы народов мира во всем мире. Мы полностью поддерживаем известные предложения, изложенные в четырех пунктах правительства ДРВ и пяти пунктах заявления Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, считая, что они всесильно отвечают принципам Женевских соглашений 1954 года и создают справедливую основу для урегулирования вьетнамского вопроса.

Мы выражаем свою твердую решимость активно содействовать изоляции и поражению агрессивной политики американского империализма, добиваться

свободы из Вьетнама всех иностранных войск и предоставления вьетнамскому народу права самому решать свои внутренние дела. В Европе, во всех странах мира, включая Соединенные Штаты, ширится движение помощи Вьетнаму и протеста против агрессии США. Растет политическая, экономическая и военная поддержка, которую оказывают вьетнамскому народу страны социализма. Мы заявляем, что мы полны решимости оказать еще большую поддержку массовыми политическими кампаниями, сборами финансовых средств и медицинского материала, отправкой добровольцев в случае, если правительство Демократической Республики Вьетнам обратится с просьбой об этом, героическому вьетнамскому народу, его спасительной борьбе за свою свободу и независимость.

Мы обращаемся к трудящимся, ко всем европейским народам, к политическим партиям, в особенности к социал-демократическим, социалистическим и католическим партиям, ко всем верующим, ко всем, кому дороги мир и свобода, с призывом шире развернуть борьбу за безоговорочное прекращение американских бомбардировок ДРВ и других актов агрессии, направленных против вьетнамского народа.

Мы призываем все антивоенные силы, независимо от политических и идеологических убеждений, еще шире развернуть совместные выступления за прекращение американской войны во Вьетнаме и тем самым содействовать укреплению мирных отношений между народами, предотвращению перерастания вьетнамского конфликта в новую мировую войну.

Пусть все демократические силы, все народы Европы обединяют свои действия и активизируют борьбу в поддержку героического вьетнамского народа!

Письма
с «Малиновской»

2. Копейка рубль бережет

Переход на новый порядок планирования и экономического стимулирования не может быть осуществлен без знания технологии производства, экономики хозяйствования. Иными словами, работа в новых условиях требует от руководителей предпринятий, участков, цехов и служб умения беречь каждую копейку. Стражайший режим экономии, максимальная концентрация горных работ, укрупнение малоизмененных звеньев производства, максимальная нагрузка на забой — вот основные слагаемые успеха. Без выполнения этих обязательных требований сегодняшнего дня не может быть и речи о рентабельности предприятия, а тем более о сверхплановых накоплениях.

Посмотрим, что же делается в этом направлении на «Малиновской».

Одним из основных условий успешной финансово-хозяйственной деятельности предприятия является максимальная концентрация горных работ. Как эта проблема решается инженерной службой шахты? Я бы сказал — очень робко. В настоящее время концентрирование горных работ производится в районе квершлага № 6, на который будут отрабатываться пять пластов №№ 14, 17, 21, 23, 29. Начата проходка главного штранса и груповового концентрационного штранса по пласту № 30. Предполагается, что со сдачей их в эксплуатацию весь поток грузов пойдет через эти две выработки. Что это даст в экономическом отношении? Во-первых, количество поддерживаемых горных выработок сократится на 2,5 км, а следовательно, резко снизятся расходы на содержание крепильщиков и путевых рабочих. Кроме того, уменьшится длина транспортировки, добычи 360 тонн и 68 человек

улучшатся условия труда электровозников.

Направление, прямо скажем, правильное, но темпы его осуществления далеко еще недостаточны. Думается, что работникам инженерной службы до завершения строительства обогатительной фабрики следует серьезно подумать о возможности концентрации горных работ на низкозольных пластах №№ 17 и 23. Это позволит шахте значительно улучшить финансово-хозяйственное состояние.

Вторая немаловажная проблема, которую нужно решить малиновцам, — укрупнение участков. На сегодняшний день дело с этим обстоит неважко. Из семи участков только один — первый — свой плановой мощностью оправдывает себя. Только у этого коллектива суточный план установлен в 500 тонн. Что касается остальных, то иначе как «карликами» их не назовешь. Так, на участке № 8 суточный план всего 210 тонн, на втором и седьмом — по 300 тонн и т. д. А ведь очистные забои на каждом из этих участков оснащены высокопроизводительными выемочными агрегатами!

Какие же практические выгоды сулит укрупнение участков? Рассмотрим вопрос на конкретном примере.

Четвертый и десятый участки отрабатывают один и тот же пласт — № 21. Коллектив десятого с помощью широкозахватного комбайна вынимает верхний слой и тем самым обеспечивает фронт работы для четвертого участка, который отрабатывает нижний слой с помощью комплексов КТУ. Плановая численность трудающихся на четвертом участке при суточном плане 420 тонн составляет 64 человека, на десятом соответственно план добычи 360 тонн и 68 человек

численности. На двух участках вместе взятых 15 человек горного надзора, т. е. по одному на 8 рабочих. Не слишком ли это раскошно?

Здравый смысл подсказывает, что эти коллективы нужно объединить и это позволит вы свободить, как минимум, 5-6 инженерно-технических работников и горных мастеров, в ко-

при более внимательном рассмотрении структуры участков и правильного планирования горных работ можно изыскать еще немало возможностей для укрупнения коллективов. Следует надеяться, что руководители шахты воспользуются этим важнейшим резервом повышения производительности труда, увеличения нагрузки на забой.

И, наконец, мне хочется остановиться на вопросе хранения материальных ценностей и порядке использования оборудования.

В настоящее время на «Малиновской» значится неустановленного оборудования на сумму почти 266 тыс. рублей. Здесь и стометровый комплекс ОМКТ с комбайном КШ-1к, буровой станок БГА-2 с гидравлической подачей, грохот ГВ-50, ленточный транспортер КЛШ-500 м, питатель Н-3 и т. д. Все это лежит мертвым « капиталом » и со всего регулярно списываются на себестоимость амортизационные отчисления. Так, только в I квартале списано 647 рублей. Мне могут возразить, что это, мол, копейки. Но, видимо, не следует забывать, особенно в период подготовки к переходу на новые условия, что копейка — рубль бережет.

Велики на шахте сверхнормативные остатки вспомогательных материалов, запасных частей и т. д. Так, например, «на складе» числится на 57 тысяч рублей металлокрепи, на 23 тысячи рублей металлической сетки, более чем на 3 тысячи рублей запасных частей и т. д. Таким образом, сверхнормативный остаток исчисляется в сумме 81 тысячи рублей. Усугубляется положение тем, что большинство материалов находятся без движения и в скором времени не могут быть использованы. Запасы отдельных материалов и деталей

хватит на добрых 5 лет.

Подобное положение катастрофически сказывается на оборачиваемости оборотных средств. Так, в первом квартале при плановом числе оборотов на 1,8, фактическое число составило лишь 1,3 оборота, при плановой продолжительности оборота в 50 дней, фактическая оборачиваемость составила 72 дня.

Замедление оборачиваемости оборотных средств на 22 дня (против плана) обусловлено как раз наличием крайне больших сверхнормативных остатков товаро-материальных ценностей и готовой продукции.

Выше я написал слово «на складе» в кавычках. Нет это не описка. Дело в том, что на шахте фактически склада нет. Дорогостоящая сетка и металлокрепи, секция комплекса и т. д. разбросаны на протяжении нескольких сот метров вдоль железнодорожного полотна под открытым небом. Большое количество сетки проржавело настолько, что использовать ее вряд ли придется.

Спрашивается, что же дороже: устройство хотя бы простейшего навеса и стеллажей или безвозвратная порча дорогостоящих материалов и оборудования? Думается — второе.

Бесхозяйственность проглядывает сейчас буквально на каждом клочке огромной шахтной поверхности. По дороге на Сосновский карьер участка открытых работ разбросано до шестидесяти секций новеньского комплекса ОМКТ. Когда-то он еще будет монтироваться, а пока что свое дело исправно выполняет «небесная канцелярия».

Ясно, что при такой постановке дел трудно рассчитывать на успешную работу в новых условиях.

Ф. ПОПОВ,
горный инженер.

Наш календарь



ВЧЕРА ИСПОЛНИЛОСЬ 45 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЯКУТСКОЙ АССР.

На снимке: ЯКУТСК. Проспект имени В. И. Ленина.

Новости науки и техники

Склесинный мост

2 стр., 28 апреля

В нашей стране свыше ста тысяч больших и малых рек. Берега многих из них соединены мостами: от ажурных металлических и железобетонных до простых деревянных.

На небольших реках, особенно в лесных районах вполне оправдывают себя мосты из дерева. Только в РСФСР ежегодно возводится столько деревянных мостов, что, если бы их вытянуть в одну линию, они протянулись бы на 15 тысяч метров.

Но применяющиеся в настоящее время конструкции пролетных строений

таких мостов не подходят для индустриального изготовления. К тому же из них расходуется древесина большого диаметра, а также много металлических креплений. Между тем срок службы деревянных пролетов не превышает 10 лет.

Этих недостатков лишен демонстрировавшиеся на ВДНХ СССР новые конструкции из kleenon древесины. Для их получения пригоден маломерный лес небольшого сечения, а для малозапряженных элементов — древесина пониженно-

го качества. Заготовленные доски склеиваются на заводе недефицитным kleem KБ-3 из фенолформальдегидной смолы. Этот kleй твердеет при комнатной температуре, не боится воды и биостоек.

Клеевые конструкции мостов — легкие, полносборные. Для их монтажа достаточно автомобильного крана небольшой грузоподъемности. Время монтажа по сравнению с железобетонными конструкциями сокращается в 5 раз, а стоимость — в 3 раза. Срок службы мостов на kleю возрастает до 30 лет.

МАЯК коммунизма



Звонок

СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

Пионерское слово

В переполненном фойе «Шахтера» с раннего утра было шумно, необычно шумно. Так бывает всегда, когда собираются школьники. На этот раз делегаты 31-й пионерской дружины города собрались на X пионерский слет, чтобы подвести итоги соревнования «Сияйте, ленинские звезды».

Разговор предстоит серьезный. И ребята никак не могут молчать. Тут же, в фойе, встречаются друзья из разных школ. Заводятся новые знакомства. И каждый хочет поделиться добрыми делами своей школы.

10.00. Громкая барабанная дробь и звуки горна разносятся по клубу. Торжественные, серьезные поднимаются пионеры на второй этаж. Здесь их уже ждут гости — почетные пионеры города.

Застыли в строю делегаты слета. Взметнулись кверху белые голуби на испанках. Только слегка колышутся концы алых пионерских галстуков.

Твердо и уверенно звучат слова рапорта.

— Мы сдержим свое пионерское слово — по-дланием ски жить и учиться...

— Клянемся быть верными партии и народу...

После сдачи рапортов торжество переносится в зал. Директор слета А. А. Сакин, обращаясь к пионерам, говорит:

— Чтобы стать полноценными гражданами будущего коммунистического общества, прежде всего надо учиться.

И делегаты слета рассказывают о том, как они учатся, чем занимаются в свободное от уроков время...

Победителями в соревновании оказались пионеры 24-ой школы. Дружина эта, носящая имя Зои Космодемьянской, награждена Почетной грамотой ГК ВЛКСМ. Второе место присуждено дружине школы № 18, третье — 14-ой школе.

ЛУЧШИЙ УЧЕНИК

Пять лет прошло незаметно. И вот Толя Татаринов уже выпускник музыкальной школы. Преподаватель класса баяна Михаил Константинович Зуев рекомендует своего лучшего ученика в музыкальное училище. Толя стремится оправдать доверие учителя. Он участвует в ансамбле, играет в оркестре, часто выступает как со-ст.

Фото И. МАЙКОВА.



МАЯК коммунизма

В память о Ленине

22 апреля в школе № 24 проходил конкурс на лучшее исполнение песен и стихов о Владимире Ильиче Ленине. Приняли в нем участие не только пионеры, но и октябрят. С большим чувством второклассница Люда Морозова прочла стихотворение «Встреча в Горках», а Эльза Иович — «Избушку над озером». Высшую оценку получила песня Компанейца «Ленин с нами» в исполнении учеников пятого класса.

В упорной борьбе самые младшие участники — второклассники — завоевали первенство. Е. АДАИКИНА, старшая пионервожатая школы № 24.



Пишем историю

50-летие Советской власти — знаменательная дата в жизни нашей страны. И не только взрослое население готовится достойно отметить этот славный юбилей, но и мы, учащиеся. Подготовку к этому празднику мы начали давно. Решили изучать историю героической борьбы трудящихся за власть Советов. И не только изучать, но и рассказывать другим.

В нашей школе создан научный лекторий, которым руководит преподаватель истории М. М. Федорова. С ее помощью написано 12 лекций на темы, отражающие жизнь народов царской России, независимые дни революции, строительство социализма и коммунизма.

Учащиеся с большим вниманием и интересом слушают лекторов-комсомольцев. Видя интерес слушателей, лекторы с еще большим желанием готовятся к новой теме. Хорошим, всесторонним знанием матери-

ала покоряют аудиторию ученики восьмого класса Валя Израилева и Коля Иванов. На их счету около десяти прочитанных лекций.

В жизнь школы прочно вошли тематические линейки, которые проводятся еженедельно под девизом — «Дорогой отцов». Проводятся вечера-встречи с участниками Великой Отечественной войны.

В старших классах по инициативе турсовета созданы клубы следопытов Октября, работы которых ведется по двум направлениям: трудовая слава и боевая слава. Распределив микрорайон школы между собой, следопыты с красными повязками на рукавах стучатся в каждую дверь, беседуют с жителями. На дверях квартир, где живут участники войны или ударники коммунистического труда, появляются красные звездочки. Альбомы боевой и трудовой славы ежедневно пополняются ценным материалом. Работа эта принесла по душе нашим ученикам. И они отдают ей все свое свободное время.

В. ФЕДОРОВ,
В. ДЕНИСОВ,
ученики школы № 23.

На пороге самостоятельности

Пройдет совсем немного времени, и в школах начнутся выпускные экзамены. Подготовку к ним мы начали еще до весенних каникул. Но особенно много времени этой подготовке мы уделяем сейчас. Консультации, которые проводятся ежедневно, дают нам большую пользу. Но мы не ограничиваемся только школьной программой. Например, большую работу по современной литературе проводит с нами преподаватель Валентина Петровна Сорокина. Дома мы читаем, а на уроках делаем доклады о жизни того или иного поэта, писателя, рецензируем его произведения.

Физика, например, считается одним из трудных предметов. Но мы очень любим ее. Юрий Геннадьевич Волынский умеет любой материал преподнести просто, понятно. И что очень важно — подкрепляет практикой.

Большую помощь оказывают нам советы учителей по подготовке к экзаменам.

Мы сейчас на пороге самостоятельности. Надо отыскать верную дорогу, чтобы без сожалений пойти по ней. Некоторые из нас уже выбрали профессию по душе. А некоторые... еще нет. Вот для них и был недавно проведен вечер встречи с работниками различных профессий. Они рассказали о своей работе, приглашали к себе на экскурсию...

Валя ЧЕРНОВА.

ученица 10-го класса школы № 7.

Случилось так...

Нам с мужем уже по шестому десятку лет. Случилось так, что мы одновременно заболели. Мужа положили в больницу, а я осталась дома.

Снежные сугробы около дома под лучами весеннего солнца быстро таяли. Дому угрожала вода. И вот тут-то на помощь пришли ученики школы № 36 Володя и Сережа Воронины, Саша и Сережа Малетины, Володя Крицук, Саша Попов и Саша Евтушенко. Они убрали снег, прокопали водосточную канаву. В общем, все сделали по-хозяйски.

Большое спасибо вам, ребята, а также вашим родителям и педагогам.

Улица Зеленая.

ЛЮДЯМ

Я ее достать для вас
готова,
Пусть горит на счастье
для людей...

Я звезду на горизонте вижу.
Как она блестит, к себе
мая!
Мне бы встать на голубые
лыжи,
Пусть они в звезде умчат
меня.

А моя мечта — костер
багровый,
Чтоб согреть для вас
ми вмести с ней.
Тамара КОКАУЛИНА,
ученица 10 класса школы № 18.

Положение о творческом конкурсе молодежи «Твой стих и песня, комсомолец!»

В связи с проведением фестиваля молодежи Кузбасса, посвященного 50-летию Советской власти, Кемеровский обком комсомола, отделение Союза писателей РСФСР и областное отделение хорового общества и редакция газеты «Комсомолец Кузбасса» объявляют открытый творческий конкурс молодежи «Твой стих и песня — фестиваль». Он состоит из конкурсов:

на лучшую песню;
на лучший рассказ и очерк;
на лучшее стихотворение.

Темы произведений — только молодежные, отражающие все многообразие духовной жизни, трудовых и героических свершений молодого современника.

Конкурс также ставит своей целью создание песен и стихов о родном крае, взволнованных произведениях о мыслях, чувствах, мечтах и свершениях молодых кузбассовцев, появление бодрых, жизнерадостных фестивальных песен и маршей.

В конкурсе могут принять участие поэты, прозаики и композиторы в возрасте до 35 лет, представлять свои произведения на рассмотрение жюри до 20 мая 1967 года.

Стихи, рассказы, очерки подаются на конкурс в 2-х отпечатанных на машинке экземплярах. На конкурс принимают и тексты молодежных песен, не переложенные на музыку.

Самодеятельные композиторы-песенники подают на конкурс песни, переписанные черной тушью на нотной бумаге с пропуском одной строчки после каждой акколады. Песни должны быть написаны в клавире и обязательно с сопровождением баяна или фортепиано и с выделенной в самостоятельной строке партией голоса или хора. К нотам песни прилагается два экземпляра машинописного текста.

Все произведения должны подаваться в двух конвертах, в одном из которых ноты песни с текстом, рассказ, стихотворение или очерк, в другом — фамилия и инициалы полностью автора произведения с краткими биографическими данными (возраст, место работы, занимаемая должность, что написано автором до сих пор, домаш-

ний адрес и т. д.) На обеих

девиз. Девиз выбирается автором самостоятельно в виде слова, фразы, афоризма.

Девиз является своего рода

паролем, по которому жюри

впоследствии выясняет фамилии авторов произведений.

Обратные адреса ни в одном из конвертов не пишутся.

На конкурсе принимаются

произведения, ранее в авторских и коллективных сборниках не издавшиеся.

Авторы произведений, получивших положительную оценку жюри, будут приглашены для участия в заключительном этапе фестиваля молодежи Кузбасса в г. Кемерове и в работе областных семинаров творческой молодежи.

За лучшие песни, стихотворение, рассказ и очерк учреждаются комсомольские премии «Молодость Кузбасса»:

3 первых — по 100 руб.
3 вторых — по 75 руб.
3 третьих — по 50 руб.

Авторы лучших произведений получат медаль «Лауреат фестиваля молодежи Кузбасса», награждаются почетными дипломами и грамотами обкома ВЛКСМ. Лучшие стихи, песни, рассказы, очерки будут рекомендованы для публикации в печати, на радио и телевидении, для издания в коллективном сборнике «Молодежь Кузбасса — юбилею революции».

Все материалы конкурса, рукописи и клавиры направляются по адресу: г. Кемерово, редакция газеты «Комсомолец Кузбасса», на фестивальный конкурс.

Итоги конкурса будут объявлены во время заключительного этапа фестиваля — праздника молодости Кузбасса.

Примечания к положению:

1. Произведения, специально написанные а капелла, принимаются наравне с песнями, имеющими сопровождение.

2. Песни, поданные в не-законченном виде (отсутствие аккомпанемента и т. д.) будут рассматриваться, если они представляют определенный художественный интерес.

3. Песни должны быть аккуратно и разборчиво подтекстованы.

4. Объем рукописей литературных произведений на конкурс, не должен превышать 12 машинописных страниц.



АДЕН. Неспокойно на юге Аравийского полуострова. Продолжаются выступления населения против английских колонизаторов.

Британские солдаты обыскивают все грузы, прибывающие в город Аден. В каждой рыбачьей лодке, в каждой крестьянской повозке им мерещится оружие.

На снимке: английский патруль... за работой — в куче хвороста тоже могут оказаться гранаты. Фото ЮПИ—ТАСС

• СПОРТ • СПОРТ •

Прошлогоднее лето для футбольной команды шахты № 9 было удачным. Второе место в чемпионате города — таков результат сезона для молодых футболистов, возраст которых не превышает 17—18 лет.

В этом году в команде произошли большие изменения. Призваны в Советскую Армию наши защитники Юрий Рытов, Владимир Романов, а также нападающие Владимир Маленкий и Анатолий Борисов. Но в общем, настроение у команды боевое. Она не думает уступать занятых позиций.

К нашему основному вратарю Валерию Шнейдеру из группы подготовки, видимо, придут в основной состав два молодых вратаря — Борис Иванов и Виктор Денисов. Линия защиты останется прежней — Иван Жовба, Виктор Апарин, Алексей Наумов.

В линии полузащиты вместе с Валерием Павловым и Петром Наумовым появится молодой перспективный футболист — Юрий Шарпанов. В рядах нападающих мы также увидим новые фамилии: Игоря Малышевского, Виктора Ранеля, Вернулся из рядов Советской Армии бывший наш футболист Виктор Самойленко. Другие нападающие — Владимир Адамец, Виктор Шелбогашев — знакомы нашим болельщикам. В связи с травмой на производстве нападающий Геннадий Дручинин в этом сезоне, видимо, выступать не будет.

Из кандидатов в основной состав можно назвать молодых футболистов Павла Семко, Николая Адамца и Владимира Чепчугова.

Команда в этом году приступила к тренировкам с января. Занятия проходили в спортивном зале стадиона «Шахтер» совместно с опытными футболистами сборной города. Сейчас футболисты тренируются на малом стадионе.

Спортивный сезон юбилейного года будет насыщен большими событиями, посвященными 50-летию Советской власти. 30 апреля на стадионе шахты «Капитальная-2» будут игры на приз открытия сезона. 6 мая команды вступят в борьбу за кубок города. Параллельно начнутся и матчи на первенство города. Самые юные футболисты — 1953—1955 года рождения — разыграют приз «Кожаный мяч». В июле юноши 1948—1950 годов рождения будут участвовать в розыгрыше кубка Кузбасса среди молодежных команд. Право защищать честь города предоставлено молодым футболистам шахты № 9.

В прошлом году наши ребята неплохо выступили в играх на кубок. Участвовало 24 команды Кузбасса. Осинниковцы только в полуфинале уступили победу футболистам г. Прокопьевска, тренирующихся при команде мастеров прокопьевского «Шахтера».

Итак, до скорой встречи на стадионе.

В. КИРИЧЕНКО, тренер.

Происшествия

На льдине

Ледоход. Кто из детей не восхищался этим красивейшим явлением природы! На берегу Кондомы много ребят. Зашел сюда по пути из детского садика и Женя Санаторов со своим старшим братом Геной.

Шестилетнего «героя» привлекла льдина, полошедшая вплотную к берегу.. Он смелоступил на нее. Но льдина, подгоняемая другими,

оторвалась от берега. Жене уже не в воду. Не без риска удалось прыгнуть обратно. Да он и не чувствует опасности. Когда все это увидел Иван Петрович Тарасов, электролесарь шахты «Капитальная-1», его сердце похолодело. Он немедленно бросился спасать мальчика. Женя не хотел сдаваться, попытался перепрыгнуть на соседнюю льдину, но она

разломилась, и мальчик сорвался оторвалась от берега. Жене уже не в воду. Не без риска удалось спасти ребенка от гибели.

Родители Жени — Мария Васильевна, мотористка шахты «Капитальная-1», и Андрей Андрианович, механик холодильных установок, горячо благодарили Ивана Петровича за спасение их сына.

Н. ДЕИСОВ.

Это надо знать!

Человек, который умеет себя вести, никогда не остановит внимания на людях, имеющих заметные физические недостатки. Он не будет смотреть в упор на незнакомого человека. Заметив у кого-либо погрешности в туалете, он скажет ему об этом незаметно для окружающих или попросит кого-нибудь об этом сказать.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК» 28 апреля в большом зале художественный фильм «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 28 апреля в малом зале художественный фильм «ЧЕЛОВЕК, КОТОРОГО Я ЛЮБЛЮ» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 30 апреля художественный фильм «КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ» (11, 1, 3, 5, 7, 9). 1-2 мая художественный фильм «РАДУГА» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

МАГАЗИН № 10 «Гастроном» на постоянную работу срочно требуются опытные продавцы, старший кассир, грузчики, меха-

Последняя колонка

ЕЛОВЫЙ БАРОМЕТР

В сентябре прошлого года побывал в Приморском крае у старого киренвщика (охотника за ягненем) таежного села Анушино М. Т. Прокопьева. Странная пора добычи этого чудодейственного корня была как раз в разгаре, и я под впечатлением услышанных легенд о поисках корня жизни попросил охотника:

— Давай, дед, прогуляемся.

— Что, соскучился по тайге? Мне это понятно. Сам без нее недели не могу прожить, — проговорил он. Потом спохватился: — Надо посмотреть, какая будет завтра погода. Ты, кажется, не видел моего барометра?

— Самодельный? — догадался я.

— Самодельный... Вот иди посмотря.

Я всего ожидал, но только не того, что увидел. С северной стороны дома к стене был прибит отрезок тонкого ствола ели, от которого отходил сук длиной 25—30 сантиметров. Он напоминал стрелку, которая ходит по шкале-дочечке с редкими делениями. Против делений надпись: «ясная погода», «пасмурно», «кратковременные дожди», «длительный дождь». И вот этот еловый сук обладает, оказывается, удивительным свойством предсказывать погоду. Перед хорошей погодой конец его поднимается вверх по шкале на 10—15 сантиметров и на столько же спускается перед длительным дождем.

Этот барометр верно служит охотнику вот уже семь лет.

И. Харевский.

НЕПРЕДВИДЕННЫЙ ТАЙМ-АУТ

На одном футбольном состязании в Швеции судья неожиданно остановил игру и принял что-то искать на поле. Ему стали помочь все футболисты. Зрители подумали, что судья выронил свисток. Но, как оказалось, искали стекла, которые вместо очков носил под веками глаза близорукий спортсмен. Он потерял их в пылу азарта. Вскоре стекла были найдены, и игра возобновилась.

ПОПРАВКА

В прошлом номере при опубликовании плана первомайской демонстрации оказался пропущенным коллектив Осинниковского кирзовода. Его место в праздничной колонне после коллектива ОШСУ. За кирзоводом следует коллектив ДСУ и т. д.

Редактор В. В. Тырышкин.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38; зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24; секретаря — 69-24; промышленного отдела — 69-00; культуры и писем трудящихся — 69-45; директора типографии — 69-31; бухгалтерии тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.